

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 23 (2785) | СРЕДА, 24 февраля 1954 года | Цена 15 коп.

ПРИКАЗ Министра Обороны Союза ССР

23 февраля 1954 г. № 17 г. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!
Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советские воины вместе со всем народом нашей страны отмечают 36-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

День славной годовщины Вооруженные Силы встречают в обстановке большого трудового и политического подъема в стране, вызванного новыми успехами в развитии экономики и культуры, заботой Коммунистической партии об улучшении жизни народа и предстоящими выборами в высший орган государственной власти — Верховный Совет ССР.

Воспитаные Коммунистической партией и Советским правительством, верные воинскому долгу, воины Армии и Флота настойчиво совершенствуют свою боевую выучку и надежно обеспечивают безопасность нашей Родины.

Поздравляю личный состав Советской Армии и Военно-Морского Флота с 36-й годовщиной советских Вооруженных Сил.

Желаю войскам дальнейших успехов в совершенствовании боевого мастерства, в овладении новой, более совершенной техникой и вооружением, в повышении боевой выучки и боевой готовности.

В ознаменование праздника призываю:

Сегодня, 23 февраля, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах — героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

Да здравствует могучий советский народ и его блестящие Вооруженные Силы!

Да здравствует Советское правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, твердо и уверенно ведущая страну к победе коммунизма!

Министр Обороны Союза ССР
Маршал Советского Союза
Н. А. БУЛГАНИН

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 36-Й ГОДОВЩИНЕ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

22 февраля в Центральном театре Советской Армии состоялось торжественное заседание Министерства Обороны Союза ССР совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций столицы, посвященное 36-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Торжественное заседание открыл Министр Обороны Союза ССР товарищ Н. А. Булганин. Он обратился в собравшимся с приветственной речью.

С приветствиями и поздравлениями воинам Советской Армии выступили от Московской партийной организации и трудящихся.

(ТАСС).

Советский народ отмечает 36-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота

23 февраля советский народ широко отметил 36-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В эти дни на предприятиях, в воинских частях, колхозах, совхозах, МТС, учреждениях и учебных заведениях проводятся доклады и лекции о славной исто-

рии Вооруженных Сил страны социализма, о героических подвигах, совершенных советскими воинами в годы Великой Отечественной войны. В клубах, домах и дворцах культуры организуются встречи трудящихся с Героями Советского Союза.

(ТАСС).

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА НАРОДНОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ Кожевина Владимира Григорьевича,

выдвинутого кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета ССР по Осинниковскому избирательному округу № 195 коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт № 9, «Капитальная-1», «Томь-Усинская-1—2» треста «Молотовуголь», Калтанского промышленного предприятия, Таштагольского рудника, Мундыбашской агломерационной фабрики, 155-го строительно-монтажного поезда, Мысковского строительного управления, Берензасского леспромхоза, колхозниками сельскохозяйственных артелей имени Хрущева, Кузедеевского района, «Кузбасс», Таштагольского района, имени Молотова, Мысковского района.

Тов. Кожевин Владимир Григорьевич родился в 1907 году в городе Шадринске, Курганской области, в семье сельского учителя.

В 1934 году тов. Кожевин В. Г. окончил Томский индустриальный институт и получил диплом горного инженера.

С этого времени Владимир Григорьевич Кожевин непрерывно работает в Кузбассе, сначала заведующим учебной частью Кемеровского горного техникума, затем — главным инженером и начальником ряда шахт, а с 1945 года — управляющим трестом «Кагановичуголь».

В 1947 году тов. Кожевина В. Г. как способного организатора и высококвалифицированного специалиста выдвигают на должность начальника комбината «Кемеровуголь». В настоящее время тов. Кожевин руководит комбинатом «Кузбассуголь».

За особые заслуги в угольной промышленности тов. Кожевину В. Г. в 1948 году

присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот», а также он награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За трудовое отличие» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

С 1940 года тов. Кожевин В. Г. состоит членом Коммунистической партии Советского Союза.

Тов. Кожевин В. Г. ведет большую общественную работу. Он является членом Кемеровского областного и городского комитетов партии.

Тов. Кожевин Владимир Григорьевич — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета ССР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет ССР — 14 марта 1954 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — тов. Кожевина Владимира Григорьевича!

Встреча В. Г. Кожевина с избирателями нашего города

Позавчера в большом зале клуба имени Сталина состоялось многолюдное собрание избирателей нашего города, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР, начальником комбината «Кузбассуголь» Владимиром Григорьевичем Кожевиным.

Собрание открыло председатель горкома тов. Мартынов. После избрания президиума собрания предоставляется слово доверенному лицу избирательного участка № 16 т. Богомолову.

— Товарищи! — говорит т. Богомолов. — 14 марта советский народ будет выбирать своих депутатов в Верховный Совет. Выборы будут проходить в обстановке нового политического и трудового подъема, под знаком борьбы за дальнейшее процветание нашего социалистического государства.

Мы будем голосовать за дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства, за повышение материального и культурного уровня жизни трудящихся. Наш народ неудержимо движется вперед к коммунизму. Он оставил далеко позади те экономические рубежи, на которых воина прервала его мирный труд.

В 1953 году объем промышленного производства в ССР в 2,5 раза превысил уровень 1940 года. Достойный вклад в достижения нашего народа внесли угольщики Кузбасса. Трудящиеся нашего рудника выдвинули своим кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР начальника комбината «Кузбассуголь» Владимира Григорьевича Кожевина. Тов. Богомолов кратко рассказывает биографию В. Г. Кожевина. Он призывает всех трудящихся города Осинники 14 марта — в день выборов единодушно голосовать за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных Владимира Григорьевича Кожевина.

Тов. Богомолов кратко рассказывает биографию В. Г. Кожевина. Он призывает всех трудящихся города Осинники 14 марта — в день выборов единодушно голосовать за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных Владимира Григорьевича Кожевина.

На трибуле старейшая учительница нашего города т. Белая.

— 20 лет работаю я в городе Осинники, отдаю свои силы и знания обучению детей, — говорит она. — Как неуважаемо за это время изменяли наш город. Вместе одной школы сейчас мы имеем 23 школы. В них работает более 500 учителей и обучаются тысячи учащихся.

В. Г. Кожевин, выдвинутый кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР трудящимися нашего города, хорошо известен нам, как способный руководитель угольной промышленности. Он продолжительное время работал в нашем городе. За заслуги перед Родиной ему присвоено звание Героя Социалистического Труда.

— Товарищи избиратели! От имени учителей я призываю Вас, 14 марта отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Владимира Григорьевича Кожевина.

Слово предоставляется доверенному лицу 15 избирательного участка, учительнице т. Победоносцевой.

— Приближается большой и радостный день в жизни нашей страны — выборы в Верховный Совет ССР. Советский народ, вооруженный историческими решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующими постановлениями партии и правительства, борется за подъем народного хозяйства и дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни трудящихся. Наш народ неудержимо движется вперед к коммунизму. Он оставил далеко позади те экономические рубежи, на которых воина прервала его мирный труд.

В 1953 году объем промышленного производства в ССР в 2,5 раза превысил уровень 1940 года. Достойный вклад в достижения нашего народа внесли угольщики Кузбасса. Трудящиеся нашего рудника выдвинули своим кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР начальника комбината «Кузбассуголь» Владимира Григорьевича Кожевина. Тов. Богомолов кратко рассказывает биографию В. Г. Кожевина. Он призывает всех трудящихся города Осинники 14 марта — в день выборов единодушно голосовать за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных Владимира Григорьевича Кожевина.

* *

Состоявшаяся встреча с кандидатом в депутаты В. Г. Кожевиным на шахтах «Капитальная-1», № 9, «Шушталепская», в поселке Балтас вылилась в яркую демонстрацию дальнейшего сплочения трудящихся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. Избиратели единодушно выражали свою решимость в день выборов в Верховный Совет ССР — 14 марта единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

На страже мирного труда

С. ВАРЕНЦОВ,
Генерал-полковник артиллерии,
Герой Советского Союза



индустриализации страны и кол- лективизации сельского хозяйства в нашей стране была создана прочная экономическая база со- циализма. Из страны отсталой, аграрной Советский Союз превра- тился в могущественную инду- стриально-кооперативную державу. Советская Армия и Военно-Мор- ской Флот получили первоклас- сную боевую технику. Коммунистическая партия воспитала за- мечательные командные кадры Советской Армии, в совершенстве владеющие передовой современ- ной военной наукой. К началу Великой Отечественной войны наша государство и армия имели все необходимое для активной обороны.

Вероломное нападение на Со- ветский Союз 22 июня 1941 го- да войсками фашистской Германии и ее сателлитов прервало мирный труд советского народа. Началась Великая Отечественная война Со- ветского Союза против иностранных захватчиков.

Усилиями Коммунистической партии и Советского государства страна была превращена в еди- ный военный лагерь. Все силы Фронта и тыла были направлены на обеспечение разгрома врага. Воины Советской Армии и Военно-Морского Флота стойко и мужественно сражались один за один с фашистскими ордами.

Разгром вражеских войск под Москвой развеял миф о «непобедимости» гитлеровской армии. Грандиозное сражение под Ста- линградом явилось переломным моментом в ходе Великой Отечес- твенной войны. Оно показало всему миру ческую силу и огромные возможности Советской Армии, высокие моральные и боевые качества ее воинов.

Эта величайшая битва закончи- лась разгромом 330-тысячной армии фашистских захватчиков. Сражение на Курской дуге по- хоронило наступательную стратегию гитлеровцев, а десять сокру- шительных ударов Советской Ар- мии по врагу в 1944 году приве- ли к изгнанию фашистских за-хватчиков с территории нашей Родины.

Блестящие операции советских войск в 1945 году в Восточной Пруссии, на Висле и Одере, под Будапештом и Веной закончи- лись взятием Берлина. Гитлеров- ская армия капитулировала.

Великая освободительная мис- сия, выпавшая на долю совет- ского народа и его Вооруженных Сил, была с честью выполнена. Народы Европы и Азии были спасены от фашистского ига. Совет- ский народ и его армия сыграли главную и решающую роль в разгроме фашистских войск и войск милитаристской Японии.

Великая Отечественная война показала высокие моральные и боевые качества нашей армии, могущество и силу первого в ми-

ре социалистического государства. Источником победы Советско- го Союза во второй мировой войне явилась неизбывная сила советского общественного и госу- дарственного строя, возвышенные цели справедливой войны против империалистических хищников, мудрое руководство Коммунисти- ческой партии.

Победы Советской Армии и Военно-Морского Флота доказали несомненное преобразование советской военной науки над военной наукой капиталистических госу- дарств. Советская военная наука, получившая свое дальнейшее развитие в военной деятельности и трудах И. В. Сталина, считает, что судьбу войны решают ис- временные, а постоянно действующие факторы.

В результате разгрома фашистской Германии и милитаристской Японии создались благоприятные условия для победы народной демократии в ряде стран Европы и Азии. Сложился и окреп могучий лагерь мира, демократии и социализма.

Советский народ, занятый мир- ным строительством, неустанно заботится о повышении оборонно-способности социалистического государства. На пятой сессии Верховного Совета СССР товарищ Г. М. Маленков указывал, что мы обязаны неустанно совершенствовать и укреплять Советские Вооруженные Силы, чтобы обеспечить безопасность нашей Роди- ны и быть готовыми дать сокру- шительный отпор агрессору, ко- торый захочет бы нарушить мирную жизнь народов Советского Союза.

Наша армия и флот оснащены вполне современной военной тех- никой и имеют все необходимое для сокрушающего отпора лю- бому врагу.

Но сила Советской Армии со- стоит не только в ее первоклас- сном вооружении. Сила и непо- бедимость Советской Армии со- стоит прежде всего в великих преимуществах советского обще- ственного и государственного строя, в непревзойденных мораль- но-боевых качествах советских воинов, беспредельно преданных своей Родине, сильных духом и мастерски владеющих современ- ной техникой.

Советские воины постоянно повышают свою боевую готов- ность, настойчиво изучают боевой опыт Великой Отечес- твенной войны, в совершенстве овладевают новой техникой и боевым мастерством.

Советские воины гордятся успехами коммунистического строи- тельства в нашей стране, успехами мирной политики Советско- го Союза, которая сливается с интересами всех миролюбивых народов.

Вооруженные Силы Советского Союза были, есть и будут вер- ными стражем и защитником мир- ного труда советского народа, опорой сохранения и упрочения мира между всеми народами.

С перевыполнением плана

Коллектив промкомбината орса треста «Молотовуголь» нач-

нал работу в 1954 году с пере- выполнением плана. Особенно большой трудовой подъем наблю- дается сейчас, когда трудящиеся готовятся к достойной встрече дня выборов в Верховный Совет СССР. Во всех цехах и мастер-

ских развернулось боевое соци- алистическое соревнование.

В январе производственный план промкомбината выпол- нен на 103,9 процента. Победи- телями в соревновании оказались работники весовой мастерской. План января они перевыполнили на 36,6 процента. Хорошо потру-

дились работники цеха безалко- гольных напитков, где мастером Тимачко.

Коллектив промкомбината не снижает темпов в труде и в тек- ническом месяце. Трудящиеся упор- ным и настойчивым трудом отве- чают на призыв ЦК КПСС ко всем избирателям.



Рисунок Н. Павлова.

Прессклуб ТАСС.

Торжественные собрания, посвященные 36-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота

22 февраля в Клубе шахтера состоялось торжественное собра- ние трудящихся, посвященное 36-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

С докладом о 36-й годовщине Советской Армии и Военно-Мор- ского Флота выступил замести- тель горвоенкома подполковник Воронин.

Накануне этой знаменательной даты всюду на предприятиях, в агитпунктах избирательных участков, в общежитиях были про- ведены доклады, беседы и лек- ции, посвященные 36-й годовщи- не Советской Армии и Флота.

Принятые обязательства успешно выполняются

На всех шахтах Осинниковско- го рудника идет боевое соревно- вание в честь выборов в Верхов- ный Совет СССР. Горняцкие кол- лективы настойчиво борются за высокие производственные пока- затели, за успешное выполнение взятых обязательств. За прошед- шие дни февраля они отгрузили в адрес потребителей около четырех тысяч тонн сверхпланово- вого угля.

Лучше других трудаются в тек- ническом месяце шахтеры «Капи- тальной-1». Здесь большинство участков не только справляется с установленным планом, но и ведет счет сверхпланового то- нажа. Среднесуточная добыча уг- ля на шахте увеличена на 75 тонн.

В честь 36-й годовщины Советской Армии и Флота

В текущем году празднование 36-й годовщины Советской Ар- мии совпало с подготовкой к вы- борам в Верховный Совет СССР.

На шахте «Капитальная-2» первенство в соревновании зани- мают участок № 3, которым ру- ководит инженер т. Шевченко. На сверхплановом счету коллек- тива записано 700 тонн угля.

В рядах этого коллектива у-спешно трудится бывший фронт- ник Сергей Иванович Щербаков. Работать он начал забойщиком. Сменные нормы он систематич- ски перевыполнял. Затем С. Щер- баков успешно окончил курсы горных мастеров. Руководимая им смена сейчас регулярно доби- вается хороших показателей. В

баков успешно окончил курсы горных мастеров. Руководимая им смена сейчас регулярно доби- вается хороших показателей. В

дни соревнования в честь пред-стоящих выборов С. Щербаков немало прилагает усилий к тому, чтобы каждый горняк имел воз- можность работать высокопроиз- водительно. За прошедшие дни февраля смена добыла около 300 тонн угля дополнительного к зада-нию.

R. Полянская.

Городская конференция профсоюза рабочих угольной промышленности

20 и 21 февраля в малом зале клуба имени Сталина проходила XII городская профсоюзная конференция. С докладом «О работе Осинниковского городского комитета профсоюза рабочих угольной промышленности за период с 17 февраля 1952 года по 20 февраля 1953 года» выступил председатель горкома союза углящиков т. Бабарыкин.

— Советские люди, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, успешно борются за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана, — говорит докладчик. — Творческая инициатива и активность многочисленных масс трудящихся представляет неиссякаемый источник сил. Участники социалистического соревнования вскрывают и приводят в движение все новые и новые резервы производства, добиваются увеличения выпуска продукции, улучшения ее качества и снижения себестоимости.

В отчетный период городской комитет профсоюза уделял большое внимание улучшению организационно-массовой работы в профсоюзных организациях. Стали активнее проходить собрания и конференции членов союза. На собраниях обсуждались вопросы, способствующие улучшению жилищно-бытового и культурного обслуживания трудящихся. Городской комитет несколько улучшил работу с профсоюзным активом. За отчетный период прошли обучение без отрыва от производства 4.784 профсоюзных актива, что способствовало улучшению работы цеховых и участковых профсоюзных комитетов.

Однако в работе горкома профсоюза рабочих угольной промышленности есть существенные недостатки. Большая часть постановлений, принятых на заседаниях президиума горкома, были не выполнены. Мало уделялось внимания улучшению работы клубов, жилищно-бытовых участков трудящихся, рассмотрению жалоб и заявлений трудящихся. На шахтах и стройках еще формально подходят к организации социалистического соревнования, нерегулярно проверяются договора сопротивления, заключенные между коллективами.

Конференция также заслушала отчет ревизионной комиссии.

После докладов развернулись оживленные споры, в которых приняло участие 20 человек.

В своем выступлении председатель шахтного комитета шахты «Капитальная-1» т. Шевцов указал на то, что городской комитет мало уделял внимания работе постоянно действующих комиссий. Он отметил, что эти комиссии работали в отрыве от актива. Они не оказывали помощи постоянно действующим комиссиям, созданным при шахтном и постройках.

— Президиум горкома профсоюза рабочих угольной промышленности, — говорит т. Шевцов, — на своих заседаниях часто обсуждал производственно-массовые вопросы без участия хозяйственных руководителей. А это подчас не давало должных результатов. Постановления, принимаемые президиумом горкома, были неконкретными, расплывчатыми и в

большинстве случаев не выполнялись. Президиум горкома углящиков не боролся за полное выполнение принимаемых решений.

Начальник стройуправления № 6 г. Густомесов сказал:

— Городской комитет профсоюза очень мало уделяет внимания работе местного комитета стройуправления № 6. Руководители горкома тт. Бабарыкин и Чекаидин редко бывали у нас, не оказывали конкретной помощи. Ни на одном заседании месткома они не присутствовали.

Также следует отметить и то, что городской комитет неудовлетворительно руководил социалистическим соревнованием трудящихся нашего рудника. Итоги соревнования горком передко подводил с большим опозданием. На нашем руднике плохо организован обмен опытом работы строителей, не популяризируются передовые методы труда.

Неудовлетворительно работает инспектор охраны труда горкома т. Голиков, продолжает т. Густомесов. Он редко бывает на местах, а поэтому плохо осведомлен в положении дел на шахтах и стройках. Не разобралась подробно в происшедшем, т. Голиков дает предписание о снятии с работы руководителей участков и бригад, тогда как эти товарищи совершили повинны. Формально он относится к делу рассмотрения жалоб и заявлений трудящихся.

Комбайнер шахты № 4 т. Ахметов заявил:

— Профсоюзные организации имеют большую роль на предприятиях. Они призваны мобилизовать трудящихся на выполнение и перевыполнение планов добычи топлива. Однако наши выборные органы еще не отвечают поставленным перед ними требованиям. Многие участки на нашей шахте не справляются с выполнением планов и обязательствами. Но профсоюзные участковые комитеты это не делают. Они очень редко обсуждают на рабочих собраниях недостатки в работе коллектизов. Общественные инспекторы на участках неудовлетворительно выполняют возложенные на них обязанности.

Технический инспектор т. Голиков не помогает общественным инспекторам по охране труда, не проводит с ними семинаров.

На нашей шахте еще не изжито пренебрежительное отношение к технике. У нас на участке имеются два угольных комбайна. Однако они больше простаивают, чем работают. Если на нашем участке будут устранены недостатки в работе, по-настоящему начнется использование механизмов, то мы не только выполним но и перевыполним план угледобычи.

— Профсоюзная организация шахты «Шунгуталекой», — сказал председатель шахткома т. Синюков, — за отчетный период значительно окрепла и выросла. У нас несколько улучшилась организационно-массовая работа среди членов профсоюза, чаще стали проводиться рабочие собрания, конференции членов профсоюза, производственные совещания. Наряду с этим есть и серьезные недостатки. Шахтный ко-

митет слабо руководил активом. Профсоюзная организация шахты и горком мало уделяют внимания организаций циклической работы на шахте, не занимаются по настоящему распространением передового опыта работы. Все это происходит потому, что шахтком и горком профсоюза плохо осуществляют контроль за ходом выполнения принимаемых решений, редко заступают на своих заседаниях руководителей участков и шахт.

В своем выступлении горный мастер шахты «Капитальная-2» т. Вдовин указал на то, что городской комитет профсоюза углящиков мало уделяет внимания жилищно-бытовому обслуживанию трудящихся.

— Многие горняки нашей шахты, — сказал он, — пуждаются в квартирах. Однако новые дома для горняков шахты «Капитальная-2» строятся медленно. По этому вопросу мы неоднократно обращались в обком профсоюза. Но он плохо реагирует на наши сигналы. На письма, которые мы посыпали в обком, до сих пор не получено ответа.

— Советский народ под руководством Коммунистической партии добился значительных успехов в борьбе за построение коммунизма в нашей стране, — сказал секретарь горкома КПСС т. Гадибиров. — Уровень промышленного производства в истекшем году в два с половиной раза превысил уровень 1940 года.

В последнее время партия и правительство приняли ряд постановлений, направленных на дальнейшее повышение культурного и материального уровня трудящихся, на дальнейший подъем народного хозяйства нашей Родины.

Однако в нашем городе еще медленно идет претворение в жизнь этих решений. Попрежнему не все шахты справляются с выполнением планов по производительности труда. Около 20 процентов рабочих не выполняют нормы выработки. Все это мало беспокоит профсоюзные организации шахт, строек и предприятий. Они медленно перестраивают свою работу, слабо возглавляют руководство социалистическим соревнованием.

Клубы нашего города медленно улучшают культурное обслуживание трудящихся. В них мало читается лекций, докладов на политические темы, неудовлетворительно демонстрируются фильмы. В кружках художественной самодеятельности принимает участие незначительное число молодежи. Необходимо в ближайшее время устранить эти недостатки, улучшить культурное обслуживание трудящихся.

В спорах также выступили т. Ащеулов, Грачев, Туровский, Каминский, Почегайло и другие.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

В стороне от важнейшей политической кампании

Горняки нашего рудника, как и весь советский народ, готовясь достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР, соревнуются за увеличение добычи угля, повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества угля. Они пришли на себя новые, повышенные обязательства и сейчас пытчиво претворяют их в жизнь.

Правильно поступает редакция газеты «Горняк» (орган парткома, шахткома и шахтоуправления шахты «Капитальная-1»), когда она широко популяризирует достижения горняков в социалистическом соревновании за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

В номере газеты за 2 февраля помещена подборка под рубрикой «Соревнование в честь выборов». В информации «Сверхплановые эшелоны» газета так рассказывает о работе передовых участков, которые,

«Организуя работу по графику циклическости, хорошо используя новую технику, неуклонно наращивают счет сверхплановой добычи. В прошлом месяце за 29 дней участок т. Позднякова выдал на-гора 1.392 тонны дополнительного угля, участок т. Бритова — 1.176 тонн, участок т. Баженова — 1.128 тонн, участок т. Червоненко — 1.165 тонн».

Газета предоставила свои страницы для обмена опытом коллектива передового участка № 12. В своей корреспонденции бригадир навалоотбойщиков этого участка т. Ларинов рассказывает:

«Все горняки нашей бригады национально перевыполнили свое задание. Навалоотбойщики тт. Цурунов, Шкодин, Мариков выполнили норму выработки ежедневно на 150—160 процентов».

В этом же номере помещены статьи начальника участка № 12 т. Позднякова, навалоотбойщика Михеева, лесодоставщика т. Липкова, которые поясняют, как коллектив обеспечил высокие производственные темпы.

Содержательные подборки материалов, рассказывающих о социалистическом соревновании горняков, помещены в газете «Горняк» 11 и 16 февраля.

Наряду с этим редакция газеты «Горняк» в освещении важнейшей политической кампании, какой является подготовка к выборам, допускает серьезную ошибку. Она почти совсем не публикует статей, корреспонденций и информации, рассказывающих об агитационно-пропагандистской работе в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

Редакция многотиражной газеты «Горняк», не показывая деятельность агитаторов и агитпунктов, состояние постановок дела агитационно-пропагандистской работы в партийной организации, оказывается в стороне от важнейшей политической кампании. А партком шахты, обязавший редакцию широко освещать ход подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, забыл о своем решении, не осуществляет контроля за претворением его в жизнь.

Вечер молодых избирателей

В Клубе шахтера состоялось собрание молодых избирателей города. На нем присутствовало около 500 рабочих, инженеров, техников и служащих предприятий и учреждений города. С докладом «Конституция СССР — конституция победившего соци-

лизма» выступил секретарь городского комитета комсомола тов. Бессмертных.

После доклада перед присутствующими выступил коллектив художественной самодеятельности Клуба шахтера.



В Москве, в Большом Кремлевском дворце, состоялось Всеобщее совещание работников совхозов, созванное ЦК КПСС и Советом Министров СССР. Участники совещания осмотрели достопримечательности Кремля.

На снимке: представители Ставропольской области у «Царских пушек».

Письма в редакцию

«Незаменимый» механик Тюгаев

С некоторых пор на главном подъеме шахты «Капитальная-2» работает в качестве механика т. Тюгаев. Принимая бразды правления, этот горе-руководитель не постыдился заявить рабочим, что он техник и с чисто-то мнениями соглашаться не намерен, что отныне только его, Тюгаева, мнение — закон. А мы привыкли работать коллективно. Не может наш советский рабочий быть равнодушным, механическим исполнителем порученного ему дела. Об этом т. Тюгаеву сказали коммунисты из собрания партийной группы. Однако т. Тюгаев посчитал, что всякие советы рабочих для него оскорбительны и рассматривает их как попытку подорвать его авторитет специалиста. Так он и осуществляет свою руководящую деятельность.

Очень боится наш механик горно-технической инспекции и старших механиков шахты, всячески скрывает от них истинное положение дел. Машинисты подъема пишут в книге, что надо заменить некоторые важные детали в машине. Механик тут же, не задумываясь, накладывает резолюцию: «Уже заменены». А деталей этих даже и в помине нет. Не отрегулирована на машине маслосистема. Но по давним т. Тюгаева она совершило исправна. И так, одним ростерком пера он производит весь профилактический ремонт и замену испорченных деталей.

Когда т. Тюгаева спрашивают, зачем это все делается, он говорит:

— Да, понимаешь, придет горнотехнический инспектор, — скандалу не оберешься.

Сравнительно молодой специалист т. Тюгаев успел однако устроить все замашки этакого пребывания-администратора. В один из воскресных дней он звонит с квартиры в 4 часа дня и приказывает помощнику машиниста т. Саповой:

— Идите в склад и получите масло.

Помощник машиниста отвечает, что вчера уже получено 150 килограммов масла и больше не требуется. Затем т. Сапова хотела узнать, зачем же еще понадобилось масло, но т. Тюгаев сказал, что это не ее дело и повесил трубку. Поскольку склад был закрыт, а смена кончилась, т. Сапова ушла домой. На следующий день мы были свидетелями дикой картины. Тюгаев, как хотел, так и оскорбил подчиненную ему работницу. Выйдя в администрацию, он заявил, что перед ним стоит человек, который по годам ему приходится матерью, что т. Сапова отдала производству большие десятки лет честного труда, что за время работы на подъеме она заслужила общее уважение. Забыл Тюгаев и то, что муж Саповой погиб смертью храбрых на фронте Великой Отечественной войны, что ее сын честно служит в рядах Советской Армии.

Коллектив рабочих главного подъема на всех собраниях, конференциях неоднократно заявлял, что Тюгаев не может руководить производством, что он грубо обращается с подчиненными. Однако главный механик шахты т. Кротенко не пошел на встречу коллегам.

— Некем заменить, — ответил он.

Коммунисты подъема обращались в партийное бюро шахты, но и там ничего удовлетворительного не получили.

Нам интересно знать, до каких же пор на столь важном участке, как главный подъем, будет стоять безинициативный, грубый, не пользующийся доверием рабочих, человек. Кажется, пора бы найти подходящее место для «незаменимого» механика.

Группа рабочих главного подъема шахты «Капитальная-2».

ПОСЛЕ РЕМОНТА...

Осенью прошлого года в доме № 26 по улице Большничный городок, который принадлежит городскому коммунальному хозяйству, был произведен текущий ремонт.

Казалось, после ремонта все неудобства должны были бы быть устранины. Но получилось иначе. Если до текущего ремонта печи не дымили и дым выходил в трубу, то после ремонта дым идет через алюминевые кружки и дверцы, заполняя квартиры. Особенно остро ощущают последствия «текущего ремонта» жители квартир №№ 6 и 8.

Неоднократные просьбы к заведующему горкомхоза т. Малахову и домку т. Ташфеевой о ремонте печей не привели к положительным результатам. До каких пор будет такое бездушное отношение к людям?

П. Янченко.

По следам наших выступлений

В нашей газете за 15 января была помещена статья под заголовком «Надо улучшить оперативное руководство». В ней отмечались серьезные недостатки в работе шахты «Капитальная-2». Управляющий трестом «Молотовуголь» т. Грачев сообщил в редакцию, что факты, изложенные в статье, правильны. Для устранения их приняты конкретные меры.

По участку № 6 пробиваются выработки на передний скат. В ближайшие дни работа его резко улучшится. На участке № 7 улучшено проветривание за счет замены мотора вентилятора на более мощный. Со второй декады февраля на этом участке выемка уголья в лаве № 15-бис будет производиться комбайном «Донбасс».

Начальник транспорта т. Бизяев с работы снят. В целях улучшения руководства начальником транспорта поставлен из треста инженер-механик т. Брицкий. Кроме того увеличен парк трехтонных вагонов — на 50 штук. Лесосклад выделен из транспорта и передан в ведение помощника начальника шахты т. Черно. За счет принятых мер, в последнее время работа шахты заметно улучшилась.

ФЕЛЬЕТОН Монополисты извести

Не желая ни с кем делиться накоплениями от своего высокодоходного промысла, они даже не претендуют на место на колхозном рынке. Им не надо искать покупателей. Покупатели сами их разыскивают и находят где бы этот, так называемый известковый ряд, ни обосновался. И тогда происходит, примерно, следующий разговор.

— Почем? — спрашивает представительная, прилично одетая женщина.

— У нас, драгоценная, цены устойчивые, неизменные. — И разбитной, с замашками мелкотравчатого купчика спекулянт запрашивает за чашечку негашеной извести столько, что у покупательницы испуганно округляются глаза.

— Это что, для смеха? — говорит она, нервно тиская сумочку.

— Кто же столько платить согласится?

— Эх, милая. Все платят. И вы дадите, что запрошено. Наверное, печка дома закоптилась? А то может в темных углах спаленки науки генетики заплатают? В таких случаях без побелочки не обойтись. Извести же кроме, как у нас, нигде не достанете. Мы работаем и торгуем вне конкуренции. Берите, не упорствуйте. Товар первоклассный.

И люди вынуждены брать. В квартире с покернейшими от коротких и пыльных стенами жить действительно не хочется.

Снабжение трудящихся известью в нашем городе, но существу, безраздельно передано в руки частных дельцов. По ночам почти во всех котельных города обижается известиям. Оптом и в розницу известия закупают у кочегаров спекулянты и не без выгоды, конечно, а в тридорога продают ее у входа и выхода с колхозного рынка. Столь беззастенчивый грабеж среди белого дня продолжается уже не первый год. За это время каждой в отдельности и всеми артелями вместе не один раз предлагалось заняться изготавливанием извести. Но руководители артелей категорически отказывались от этого предложения, заявляя, что они не в состоянии освоить технологию производства. Причем, в этой непонятной убежденности их не могло поколебать то, что эту «технологию» частным путем освоили все кочегары.

Известковая монополия спекулянтов безудержно разрастается. Спаянные круговой порукой, учитывая высокий спрос покупателей, они самочинно устанавливают цены на известь для частного по-

требления. Только один раз над безмятежным небом предпримчивых дельцов начали стущаться тучи. В известковом ряду поднялся страшный переполох. Цены на извести резко упали. Удивленно покупателей не было границ. А стоило ли удивляться? Явление это было вполне закономерное. Дело в том, что орс треста «Молотовуголь» получил в то время тонны извести для продажи населению. Столь неутешительные сведения быстро дошли до дельцов от извести, и они уже считали свою лавочку закрытой, мечтая лишь о том, чтобы хоть как-нибудь реализовать остатки. Ни краем к качеству, ни по ценам, тем более, их известь теперь не могла привлечь покупателей.

И стоит ли говорить как велико было ликование в известковом ряду, когда сюда вслед за панической пришла новая радостная весть — орс треста оптом передал всю известь строй управлению № 6 и в розничной продаже ее не будет.

Я начальнику орса Зельдину Семену Ильину, как святому угоднику, в вербный день не одну свечку поставлю во здравие, — тараторила, умиленно смежив плутовые глаза, спекулянта.

Тут не только свечки, а привычный магарыч не жаль, — откликнулся ее сосед. Ведь пусти он в продажу эту известь, всю бы нашу монополию пришлепнула. Мокрого бы места от нас не осталось.

И снова цены на известь резко прыгнули вверх. Теперь спекулянтов не пугают вагоны извести, поступающие в орс.

Уже учены, — говорят они в этих случаях. — Магазины для торговли известию не приспособлены. Прямой путь и этим вагонам в строй управление.

Лестно отзываются о работе орса треста «Молотовуголь» и его руководителей С. М. Зельдина и Г. А. Волкова не только «монополисты» извести, но и спекулянты различными резинками, щетками для побелки, детскими сосками. К ним примыкает многочисленный отряд поставщиков на квартиры угля. Этот промысел процветает также только потому, что торговля углем в орсе поставлена из рук воин плохи.

Но ведь работники орса оценивают свою работу с точки зрения удовлетворения потребностей населения, а не спекулянтов. Раз это так, то пора им покончить с известию и всеми прочими монополиями частных дельцов.

В. Светлов.

Международный обзор

К ИТОГАМ БЕРЛИНСКОГО СОВЕЩАНИЯ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЧЕТЫРЕХ ДЕРЖАВ

18 февраля в Берлине закончилось совещание министров иностранных дел СССР, Франции, Англии и Соединенных Штатов, продолжавшееся двадцать пять дней. В повестке дня совещания стояли три вопроса: «О мероприятиях по уменьшению напряженности в международных отношениях и о создании совещания министров иностранных дел Франции, Англии, США, Советского Союза и Китайской Народной Республики», «Германский вопрос и задачи обеспечения европейской безопасности», «Об австрийском государственном договоре».

Созыв Берлинского совещания и возобновление непосредственного контакта между министрами иностранных дел четырех держав имеют в настоящих условиях определенное значение. На совещании рассмотрен ряд

четырех держав пришли к соглашению относительно созыва в Женеве совещания представителей США, Франции, Англии, Советского Союза, Китайской Народной Республики, Корейской Народно-Демократической Республики, Южной Кореи и всех других стран, войска которых принимали участие в корейской войне. Это совещание, которое назначено на 26 апреля, должно помочь окончательному мирному урегулированию корейского вопроса. Четыре министра согласились также, что вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае должен быть рассмотрен совещанием, на которое будут приглашены представители СССР, США, Франции, Великобритании, Китайской Народной Республики и других заинтересованных государств. Правительства США, Франции, Англии и Советского Союза договорились в дальнейшем иметь обмен мнений, чтобы содействовать улучшению разрешению проблемы разоружения, или, по крайней мере, знательного сокращения вооруже-

ния. Министры иностранных дел трех западных держав отклонили все советские предложения, направленные к скорейшему разрешению германского вопроса. Со своей стороны они не выдвинули никаких конструктивных предложений, ограничившись лишь так называемым «планом Идеяющим» собой ясную программу

разрешения германского вопроса и обеспечения европейской безопасности. Были внесены, в частности, дополнены «Проект мирного договора с Германией», предложения «О подготовке мирного договора с Германией и о созыве мирной конференции по германскому мирному договору», «Об образовании временного общегерманского правительства и о проведении свободных общегерманских выборов». Советская делегация при этом исходила из того, что решение германской проблемы является делом, прежде всего, самих немцев. США, СССР, Англия и Франция, несущие ответственность за решение германского вопроса, не должны отстранять от участия в этом решении самих немцев.

Министры иностранных дел трех западных держав отклонили все советские предложения, направленные к скорейшему разрешению германского вопроса. Со своей стороны они не выдвинули никаких конструктивных предложений, ограничившись лишь так называемым «планом Идеяющим» собой ясную программу

В заявлении на заключительном заседании Берлинского совещания Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов отметил, что задачи, оставшиеся неразрешенными на совещании, не снимаются с порядка дня. Советский Союз будет продолжать свои усилия, направленные на достижение смягчения международной напряженности, будет еще настойчивее добиваться разрешения назревших международных проблем в интересах укрепления мира. «Берлинское совещание, как мы надеемся, — сказал В. М. Молотов, — будет способствовать развитию сотрудничества держав в международных делах в интересах укрепления мира».

В. Харьков.

ПОПРАВКА

В газете «За уголь» в номере 22 в части тиража на второй странице в заголовке по техническим причинам допущена ошибка. Следует читать заголовок: «Обращение участников Всероссийского совещания передовиков сельского хозяйства» и далее, как в тексте.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.